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2. Kenar Orta Dikme

Ucgenin herhangi bir kenarinin orta noktasindan cizilen
dik 1sina kenar orta dikme denir.
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3. Kenarortay

Ucgenin bir kdésesinden karsisindaki kenarin ortasina
Gizilen dogru pargasina ti¢ggenin o kenarina ait kenaror-
tayi denir. Kenarortay “V” harfi ile gosterilir.
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B c

Ucgenin kenarortaylari bir noktada kesisir.

Kenarortaylarin kesistigi noktaya ticgenin
agirlik merkezi denir ve G harfi ile gosterilir.
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4. Aciortay

Yukaridaki sekillerde de goéruldigu gibi tggenin her-
hangi bir acisini iki es parcaya bélen dogru parcasina
Uicgenin o agisina ait aciortayr denir. Agiortay “n” harfi
ile gosterilir.
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Sekildeki [AF, EAG acisinin aciortayidir.

S(KBE) = 60° ve s(GCK) = 140° olduguna gére,
s(BDF) kac derecedir?
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B Taban [
Herhangi bir ikizkenar ticgende;

# Tabana ait; yiikseklik, kenarortay ve acior-
tayin uzunluklari esittir.

A

B H C
|AH| = h, =V, = n,dir.
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Sekildeki ABC iiggeninde [AD] L [BC] ve
|BD| = |DC] dir.

—~ ~
s(DAC) = 36° olduguna gore, s(B) kac derecedir?

A) 42 B) 44 C) 54 D) 56
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58"

B H c

Sekildeki ABC tiggeninde; [DH] L [BC],

|AB| = |DC| ve |BH

= |HC| dir

~ A~
s(HDC) = 58° olduguna gbre, s(A) kac dere-

cedir?

A) 84 B) 64

C) 52 D) 32

2004 60O
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NOT (Ucgen esitsizligi) —

Ucgenin herhangi iki kenarinin uzunluklari top-
lami Gclinct kenarin uzunlugundan biyik,
uzunluklari farki da Giclincli kenarin uzun-
lugundan kicuktir.

b+c>a>|b-c|
a+c>b>|a-c|

a+b>c>|a-b|
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10em

B 15em c

Yukaridaki ABC licgeninde AB kenarinin uzunlugu-
nun alabilecegi en biiyiik ve en kiigitk tam sayi de-
gerlerini bulalim.
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—
Sekildeki ABC nde;
|AB| = 8cm,
|AC| = 11cm ise,
|BC| nun alabilecegi
en biiyik ve en kiigiik
tam sayi degerlerinin
toplami kac cm dir?
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B 8cm C

Yukarida verilen ABC licgeninin kenarlari tam sayi
olduguna gdre, cevre uzunlugunun alabilecegi en
kiicuk degeri bulalim.
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Yukarida verilen sekilde AC kenarinin kag farklh tam
sayi degeri alabilecegini bulalim.
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50° 30°
B C

Yukarida verilen ABC licgeninin kenar uzunluk-
larini karsilastiralim.
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Buna gore bir Gicgende ........ .. agl karsisin-

karsisinda . .. kenar bulunur.
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Yandaki sekilde

|AB| = 4cm,
|BC| = 7cm,
|CD| =3cmve
|AD| = 9 cmdir.

Buna gore, |AC| nun alabilecegi kag farkh tam sayi
vardir?




image21.png
Yukarida verilen sekildeki en uzun kenarin hangisi
oldugunu bulalim.
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Yukaridaki sekilde hangi kenarin daha kisa oldugu-
nu bulalim.
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Yukandaki sekilde;

s(A) = 40°,
o~ —~

s(ABC) = s(CDE) = 60°,
—~ o~

s(ECD) = s(CDB) = 50° ve

s(C/B\D) = 45° ise, en kisa kenar hangisidir?
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Verilen sekilde,
|BD| = |DC|,

[AC] // [BD] ve
[BC] // [DE] dir.
s(EfD\C) = 50°ve
s(E) = 45° olduguna

gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |AB| > |AC| B) |DE| > |BD|

C) ICE| = |BD| D) |AB| = |BD|
2004 OKS
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A B C D E F G

Yukarida verilen esit bélmeli cubuk iki noktasindan kesi-
lecektir.

Hangi noktalardan kesilirse, elde edilen parcalarin
uc uca eklenmesi ile bir iicgen olusturulabilir?

A)Ave F B)Bve D

C)Cve G D)Ave G
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A B C D
[ T

2br  1br 4br 3br 1br
Yukarida béIlmelerinin uzunluklari verilen cubuk
hangi iki noktasindan kesilirse elde edilen parcala-
rin u¢ uca eklenmesi ile bir ticgen olusturulabilir?

A)Ave B B)BveD

C)AveD D)BveC
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Asagidaki segeneklerin hangisinde verilen bil-
giler tek bir ticgene ait degildir?

A) |AB| = 6 cm, s(CAB) = 70°, s(ABC) = 40°
olan ABC licgeni

B) |KL| =8cm, |KM| = 11 cm, s((KM) = 30°
olan KLM Ggcgeni

©) s(BAC) = 60°, s(ABC) = 30°, s(ACB) = 90°
olan ABC Ugcgeni

D) |DE| =3cm, |EF| =5cm, |DF| =4cm
olan DEF ticgeni
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Yukarida verilen dogrulardan hangileri Giggenin
kenar orta dikmesidir?

A) evef B) dvee

C) Yalnizd D)dvef
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© Fe .

Yukandaki sekilde hangi iki nokta birlestirilirse
ucgenin bir kenarina ait kenar orta dikme elde
edilebilir?

A) BveD B) Ave B

C) Fve A D) FveE
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Yukarida izometrik kagida cizilen d dogrusu
asagidaki iiggenlerden hangisinin bir kenarinin
kenar orta dikmesidir?

_ .
A ABC B) ADE

_ .
C) ACE D) AEF
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Sekildeki ABC Ucge-

A
ninde;
7cm
|AB| =7cm ve
g Toom . |BC| = 10 cm

olduguna gére, |AC| nin alabileceg@i en kiiciik
tam sayi degeri kag cm dir?

A3 B)4 05 D)6
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K Sekildeki KLM Gcge-

ninde;
6cm 8cm
|KL| =6cm,
|KM| =8cm ve
L 7cm M

|[LM| =7 cm

olduguna gore; x, y ve z aci Ol¢iilerinin siralani-
s1 asagidakilerden hangisidir?

A x>y>z B) y>x>z

Cz>y>x D) x>z>y
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>

32°

B{)8a

A) [AC]

Yandaki sekilde;
—~

s(DAC) = 75°,
-~

s(BAC) = 32°,
~

S(ABC) = 84° ve
.

S(ACD) = 15° ise,

en uzun kenar asa-
gidakilerden hangi-
sidir?

C) [CD] D) [BC]
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[} Yandaki sekilde;

5cm, 4cm |BC| = 5cm,
|CB| = 4 cm,
b B |DA| =6cm ve
|AB| =9 cm ise,
om 9om |DB| = x in alabile-
cegi tam sayr de-
A gerleri kag tanedir?

A5 B) 6 )7 D) 8
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Bir Gcgenin cevresi 14 cm ise, kenarlarindan biri
asagidakilerden hangisi olamaz?

A3 B)4 05 D)7
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L K Yandaki sekilde;
[LM] L [KM],

[LZ] L [MZ] ve

M [LT] L [TZ] ise,

T 4 seklin en_uzun ke-
nan asagidakiler-
den hangisidir?

A) [LZ] B) [LM] C) [LK] D) [LT]
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iki kenar uzunlugu 10 cm ve 4 cm olan bir iig-
genin gevresi (C) icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A 20<C<28

B) 20 < C <27

C)21<C<28

D) 21 <C<27
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Esit kenar uzunluklar cm cinsinden birer tam sayi
olan bir ikizkenar tG¢genin ¢evre uzunlugu 20 cm dir.

Buna gore, bu icgenin taban uzunlugu asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A)1cm B) 2cm C)4cm D) 6 cm
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A) 10

B) 12

Yandaki sekilde;

|AB| = 6 cm olduguna
gore, ABC liggeninin
cevresinin en kiiciik
tam sayi degeri kag
cm’dir?

c) 13 D) 15
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D Yandaki Giggende;
|DE| = 10cm,
X |EF| =13 cm,
|DF| = xcmve
s(F) < s(B) < s(D)

E 13 F . I - -
ise, X’in degeri asagi-
dakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14




image41.png
Yandaki sekilde;
[AB] L [BC],

[AC] L [CD],

[AD] 1 [DE]
olduguna gére,
asagidakilerden
hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) |AE| > |AD| > |AC| > |AB|
B) |AB| + |AC| > |AD| + |AE|
) |BC| < |CD| < |DE|

D) |DE| + |AD| < |BC| + |AB|
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Yandaki ABC

Ucgeninde;
|AB| =4cm,
|AD| =2cm,

|DC| = 6cm ise,
|BC| nin alabilecegi
en kiiciik deger kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5
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A) [KL]

B) [KM]

Yandaki sekle gore,
asagidakilerden han-
gisi en uzun kenar-
dir?

C) [KN] D) [KR]
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Yandaki sekilde kenar
uzunluklar verilmistir.

Buna gore, |SM| nin
alabilecegi en biyik
ve en kigcilik tam sayi
degerlerinin toplami
kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15
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Asagida verilen kenar uzunluklandan hangisi ile
bir Gicgen olusturulamaz?

A) 3cm, 4cm, 5¢cm
B) 4cm, 5¢cm, 7cm
C) 5cm, 6cm, 9cm
D) 6cm. 7cm. 14cm
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Uggenin Yardimci Elemanlari

1. Yikseklik

B H c B c B c

Ucgenin herhangi bir kdsesinden, karsi kenara veya bu
kenarin uzantisina indirilen dikmeye Ucgenin bu kenari-
na ait yuksekligi denir.
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A A A
b
h, c o
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Yukaridaki sekilde verilen dik Ucgenlerin yukseklikleri
incelendiginde, dik kenarlardan biri taban kabul edildi-
ginde diger dik kenarn o kenara ait ylkseklik oldugu
gorullr. Dik acinin karsisindaki kenara ait yikseklik ise
Uicgenin icindedir.
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Yukarida verilen tggenlerin birer agisi genis agidir. Bu
sekildeki Uc¢genlerde, genis aciya bitisik kenarlar taban
kabul edilirse, karsisindaki késeden bu kenara bir dik-
me indirilemeyeceginden kenarin uzantisina dikme in-
dirilerek o kenara ait yukseklik elde edilir, diger kenarin
yuksekligi ise Gggenin igindedir.
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B c

chende uc farkli yikseklik bir noktada
kesisir.




